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Ny hjemmeside
Pensionskassen for Farmako-
nomer har fået ny selvstændig 
hjemmeside.

Den 1. oktober lancerede Pensionskassens administra-
tionsfællesskab Medlemspension hele 3 nye selvstæn-
dige hjemmesider som et væsentligt skridt i den løbende 
videreudvikling af service over for medlemmerne.

Hjemmesiderne skal først og fremmest servicere med-
lemmerne af de 3 pensionskasser, Pensionskassen for 
Farmakonomer, Pensionskassen for Apotekere og Far-
maceuter samt Pensionskassen for Værkstedsfunktio-
nærer i Jernet. Men også andre interesserede kan gå 
ind og hente gratis information fra pensionsverdenen.
Siderne er bygget op efter enkle grafiske principper, 
som giver et hurtigt overblik, så brugerne kommer 
hurtigt frem til den ønskede information.

Hver af de 3  pensionskasser har fået sin egen specielle 
gennemgående farve, så identifikationen kan fornem-
mes hele vejen igennem. Farverne ligner så vidt det har 
været muligt de ”gamle” farver fra den tidligere hjemmeside 
www.farmapension.dk. Dog har vi formået at give farmako-
nomernes farve en lille drejning, så vi er kommet tættere på 
at ramme original-farven i farmakonom-emblemet og dermed 
endnu bedre symbolisere vores tilhørsforhold til Farmakonom-
foreningen.

Alle 3 hjemmesider er bygget op efter den samme over-
ordnede struktur med hovedafsnit om h.h.v. pension, bolig, 
investering, regnskab og om os. Her fra kan man så klikke sig 
nærmere ned i dybden uden større omveje.

Der er friske billeder på næsten alle sider. Det sker efter råd fra 
bl.a. en fokusgruppe, der i en meget tidlig fase af processen 
venligst medvirkede med ”hands on”-øvelser og efterfølgende 
andre gode råd til gavn for kommende brugere.

På forsiden er der i 3 faste bokse plads til aktuelle nyheder 
eller aktuelle servicemeddelelser, og det er meningen, at der 
her også skal komme jævnlige kommentarer om forhold, der 
berører pensionsområdet.

Man kan sende mail og foretage adresseændring, og man kan 

bestille forskellige skemaer og formularer. Og man kan læse 
om regler, rettigheder og juridiske paragraffer m.m.   

Højre siderne er gennemgående valgt til brug for den mere 
servicebetonede del med direkte kontakt til Pensionskassens 
medarbejdere samt bestilling af forskellige skemaer o.l. 
   - Jeg synes, resultatet er blevet godt og brugervenligt, og jeg 

håber, medlemmerne vil synes det samme og flittigt benytte 
den forbedrede service, siger administrerende direktør Peter 
Bache Vognbjerg. – Vi vil løbende bestræbe os på at opdatere 
hjemmesiderne så godt som overhovedet muligt, så med-
lemmerne altid kan få præcis og tidssvarende information.

Den nye webadresse er www.farmakonompension.dk.

Firmaet Valtech har stået for webdesign og den overordnede 
tekniske del i samarbejde med BEC, mens Pensionskassens 
medarbejdere har sørget for selve indholdsdelen.

Indtil årsskiftet 2007/2008 vil den gamle hjemmeside-adresse 
www.farmapension.dk stadig fungere som platform for at 
komme videre til de nye hjemmesider for de brugere, der 
endnu ikke benytter de nye webadresser.

Det er let at få overblik på den nye forside.
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Regnskabschefen går på 
pension …
Efter mere end 37 års virke i Pensionskassen, har regnskabschef Torben 
Damgård som 60-årig nu valgt at gå på pension.

Torben Damgård 
startede i sin tid som 
assistent, da admi-
nistrationen af de 
to pensionskasser 
– Apoteksassistenter-
nes Pensionskasse og 
Apoteksdefektricernes

Pensionskasse – lå i Hammerichsgade i 
København.  På det tidspunkt havde de 
2 pensionskasser 2.117 medlemmer og 
en samlet formue på 13,3 mio. kr. 
Damgård har været med i den rivende 
udvikling, som pensionskasserne har 

haft. Udover de to pensionskasser, som 
efterfølgende er blevet fusioneret, er der 
kommer yderligere to pensionskasser til. 
Disse 3 pensionskasser repræsenterer 
i dag ca. 10.000 medlemmer og har en 
formue på næsten 11 mia.kr.

Også på den tekniske side er udviklin-
gen fulgt med. I 1970 var alle investe-
ringer i fysiske værdipapirer, mens de 
fleste aktiviteter i dag foregår elektronisk 
og Torben Damgård har deltaget i og 
præget denne markante udvikling inden 
for finans- og regnskabsområdet, med 

bl.a. implementering af nye systemer og 
regnskabsregler.

Torben Damgård er regnskabsmand 
med stort R arbejdende på de indre 
linjer, hvor han har styret de mange tal 
på en eksemplarisk måde.

Der holdes afskedsreception for 
Torben Damgård mandag den 
26. november fra kl. 14 – 16 i 
Pensionskassen, Amaliegade 16, 
1256 København K.

… og afløseren er på plads
Connie Højrup Slot tiltrådt som regnskabschef i Pensionskassen

Den 1. oktober tiltrådte 
Connie Højrup Slot, 47 
år, stillingen som regn-
skabschef i Pensions-
kassen.

Connie kommer fra en stilling som regn-
skabschef i Lægernes Pensionskasse, 
hvor hun var i 3 år. Hun er uddannet 
Cand. Merc. Aud.,  og har gennem 10 
år arbejdet som revisor. Senest har hun 
arbejdet 10 år i den finansielle sektor 
inden for områderne skadesforsikring, 

bank og pensionskasse, så hun er klædt 
godt på til at løse opgaverne i Pensions-
kassen.

- Jeg glæder mig til de nye udfordringer, 
siger Connie Højrup Slot, som allerede 
er godt i gang i Pensionskassen.
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EU-Dom betyder 
ekstraomkostninger
EF-domstolen dømte den 30. januar 
2007 den danske stat for alene at give 
pensionsopsparing i danske pensions-
selskaber og banker fradragsret, hvilket 
man fandt var en teknisk handelshin-
dring der begrænsede den frie bevæge-
lighed for tjenesteydelser indenfor EU.

Dommen betyder, at pensionsbeskatnin-
gen skal omlægges, således at uden-
landske pensionsinstitutter ligestilles 
med danske institutter.

Omlægningen vil medføre, at pensions-
afkastskatten skal individualiseres og 
skattepligten vil komme til at påhvile den 
enkelte pensionsopsparer.

Skatteministeriet fremhæver, at en 
omlægning ikke betyder nye administra-
tive opgaver for pensionsopsparerne, 
da det fortsat vil være pensionskassen, 
der skal beregne, indeholde og betale 

skatten. Omlægningen kan dog ikke 
undgå at betyde betydelige økonomiske 
omkostninger for pensionskasserne, da 
IT-systemerne skal lægges helt om.

Når skattepligten overgår til individ-
niveau vil der være tale om en grund-
læggende ændring af opgørelsen af 
beskatningsgrundlaget for pensions-
afkastskatten.

     - Det er klart, at EF domstolens 
afgørelse medfører øgede udgifter 
for Pensionskassen, bl.a. til system-
udvikling. Vi skal beregne skat for 
hvert enkelt medlem. Vi skal ind-
betale skatten, og vi skal informere 
medlemmerne.

     - Det vil dog ikke betyde noget mærk-
bart for det enkelte medlem i forhold 
til i dag – bortset fra ekstra papir-
arbejde, siger Pensonskassens 
direktør Peter Bache Vognbjerg.

     - Man kan vel med rette spørge, 
hvilken glæde en pensionist på 70 
år får af, at man meddeler hende, 
at man har indbetalt et beløb i pen-
sionsafkastskat, som ikke vil berøre 
den pension, hun får udbetalt?

Omlægningen af pensionsafkastbeskat-
ningen fra institut- til individniveau for 
danske pensionskasser er planlagt til at 
træde i kraft 1. januar 2010, så man kan 
få den nødvendige tid til administrativt at 
tilpasse sig de nye regler.

Beregninger viser, at den samlede 
danske forsikringsbranche skønsmæs-
sigt vil blive påført ekstraomkostninger 
på omkring 1 mia. kr., blot for at nogle 
formentlig få danskere skal kunne fore-
tage pensionsopsparing med fradragsret 
i udenlandske pensionsinstitutter.

Generalforsamlingen i 2008 finder sted 
i IDA Ingeniørforeningens mødecenter, 
Kalvebod Brygge 31-33, 1780 Køben-
havn V – den 28. april 2008 kl.19.30.

Generalforsamling

Dagligt kl.9.00 til 16.00 fredag dog kun 
til kl.15.00.

Pensionskassen holder lukket mellem 
jul og nytår og tager fat på det ny år den 
2. januar 2008.

Åbningstider
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Pensionskassens
lejligheder
Vidste du, at Pensionskassen udlejer 
lejligheder til medlemmer og elever. Du 
kan være aktiv eller passiv søgende.
Der er lejligheder fra ca. 38 kvm og op 
efter. Du kan se de forskellige ejen-
domme på hjemmesiden, og du kan altid 
kontakte os via mail eller telefon.

I enkelte tilfælde kan der blive mindre 
lejligheder ledige til børn (max. 24 år), 
og dette vil blive annonceret i Farma-
konomen og oplyst på den nye hjemme-
side.

Hovedparten af Pensionskassens ejen-
domme ligger på Sjælland og først og 
fremmest i området nord og vest for Kø-
benhavn. Desuden ejer Pensionskassen 
ejendomme i Roskilde og Humlebæk.

På Fyn ejer Pensionskassen en 
ejendom med 16 lejligheder smukt 
beliggende på en parklignende  grund 
skrånende mod Svendborgsund. Der er 
egen bådebro og lysthuse, som benyttes 
flittigt af lejerne. 

Besiddelserne i Århus ligger meget tæt 
på city og i Lystrup.

Du kan finde mange flere konkrete 
oplysninger om de enkelte lejligheder og 
også se, hvor de ligger i lokalområdet,
på http://www.farmakonompension.dk 
under ”bolig”.

Her kan du også printe et ansøgnings-
skema ud, som udfyldes og sendes til 
Pensionskassen.

Du kan se og læse om Pensionskassens forskellige ejendomme på hjemmesiden.


